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A hajdumegyei párthatározat.
Debreczen, november 30.

Hajduvármegye függetlenségi és 48 as 
pártjának nagyválasztmánya ma délelőtt 
tartott ülésén, egyhangú határozattal, 
óriási lelkesedéssel kimondotta, hogy a 
Justh Gyula vezérlete alatt harczoló függet­
lenségi párthoz csatlakozik. Felemelő volt 
a gyűlés lefolyása. A hajdú városokból, 
községekből Debreczenbe sereglett füg­
getlenségi vezéremberek egy szivvel- 
lélekkel elitélték a meghunyászkodás, a 
csüggedés, az elvfeladás hitvány politi­
káját és a nemzet jogaiért megindult el­
szánt, kérlelhetlen küzdelem lobogója alá 
sorakoztak.

Íme, ismét együtt van Hajdumegye 
Debreczen városával. Az a szövetség, 
melyet a két testvér törvényhatóság füg­
getlenségi pártja az október 31-iki ha­
talmas debreczeni bankgyülés alkalmá­
val kötött, megerősítést nyert azokkal az 
egyöntetű határozatokkal, melyekben most 
már mind a két függetlenségi párt bát­
ran állást foglalt a törhetetlen, meg nem 
alkuvó függetlenségi politika mellett. A 
ma délelőtti nagyjelelentőségü határozat 
folytán, Debrecen és Hajdumegye függet­
lenségi pártjai, mind a hét orsz. gyűl. 
képviselővel együtt, megdönthetetlenül szi

lárd, hatalmas egységben állanak. Justh 
Gyula és az ország függetlenségi és 48-as 
párt mellett.

De hát lehetelt-é ez másképen ? 
Volt-é ember, aki ez állásfoglalásban 
előre kételkedett ? Hát merte volna-é 
feltenni valaki, hogy Debreczen és Haj­
dumegye népe eltántorodnék a függet­
lenségi elvektől ?

Röpítsétek végig gondolatban tekin 
teleteket, pusztáinknak fekete barázdáin, 
községeinknek fehérre meszelt házain, a 
hol lakik és murkálkodik a mi mapyar 
népünk, azok a vasfejü, kemény szivü 
férfiak, akik soha sem féltek felcserélni 
karddal a kaszát, ha harcolni kellett a 
magyar szabadságért. Ennek a kétszáz- 
ezernyi népnek a szive dobbant össze a 
mai hajdumegyei határozatban. Ez a 
nép, Bocskáy népe, hirdeti fennen az 
egész ország előtt, hogy nem tán törő­
dött el a nagy ősök vérre! pecsételt 
szent hitvallásától és harcra készen áll 
a szabadságért.

És a függetlenségi politikának ezért 
biztos a jövője. Mert talaja itt van a föld­
művelő magyar népben. A jövő politi­
káját a magyar parasztságra kell ala­
pítani, mert itt van az a megdönthetet­
len erő, amely az eszmét diadalra viszi.

Debreczen és Hajdumegye népe gú­

nyosan dobja félre a Kossuth Ferenc- 
féle „tehetetlenségi theoriái“. A nemzet 
jogának érvényesítésében lehetetlensé­
get hirdetni bűnnek tekinti.

A patrimonialis felfogással, mely az 
államot az uralkodó magántulajdonának 
lartj I, — szembe helyezzük a népszu- 
verénitás előtt, mely szerint minden ha­
talom kutforrása a nép. A császári aka­
rattal szembe szögezzük a nemzet aka­
ratát. A zsürnokság sötétségével, — a 
szabadság világosságát. Kossuth Ferenc 
gyáva tanaival, — a Kossuth Lajos 
őrök nagy igéit.

Hát ne győznénk ezekkel?!
Debreczen és Hajdumegye népe 

u'olsó lehelletéig küzdeni akar és nem 
hátrál meg soha.
______________ Juhász Nagy Sándor dr.

— Egy képviselő nyílt levele a vá­
lasztóihoz. Zakariás János dr. az o. bói ke­
rület országgyűlési képviselője e hó 25-én 
Brassóból nyílt levelet intézett választóihoz. 
Ebben a levélben Zakariás képviselő föltárja 
azon indokokat, amelyek miatt 6 a függet­
lenségi párt-szakadás alkalmából nem Kos­
suth Ftrenc, hanem Justh Gyula mellé ál­
lott. Á többek köd fölemlíti Zakariás, hogy 
ezért fogadta ei Holló Lajos határozati ja­
vaslatát is, mart szerinte „ez önérzetes ma­
gyar politikusnak a nemzet törvónybizostitta 
jogával még a királyi önkénnyel szemben is 
kész megvédeni.“

0 tizedül Intemationílis kiállítás.
Irta : Toroczkai Oszvald.

München, november 20.
I.

Hetvennyolc teremben köriilbelől 3000 
munka képezi) a tizedik lnternacionális ki­
állítás anyagát a Glaspalastban, képviselve 
voltak a németek, spanyolok, osztrákok, 
franciák, belgák, törökök, svédek, bulgárok, 
hollandok, magyarok, dánok, oroszok és ola­
szok, a termek sorrendje szerint fölsorolva. 
Óriási anyag, melyben aránylag kevés a tö­
kéletesen élvezhető munka, még nagyon sok 
olyannal vegyítve, nelyek nem tartoznának 
egy ilyen magas színvonalú művészeti kiál­
lításra. Feltűnően erős nemzetek mellett, kö­
zép erejűek és igen gyengék, melyeknek 
művészete még zsenge korát éli. Legerőseb­
bek a spanyolok, oroszok, némiképen a 
svájciak is.

A magyarok elég erősen léptek fel, de 
sokan hiányoznak, akik a dicsőséget sok­
szorosíthatták volna munkáikkal. Nem ta'ál­
juk ott mindazokat, kiktíl a jövő magyar 
művészetet várjuk. Kivéve: Olgyai Ferenc, 
Mihailt, Strobentz, Kunvald, Perlmutter, 
Zemplényi, Márk, Bosznai, Simay, Ferenczy,

Nagy Sándor és Boruth Andor. Hol marad­
tak a töobiek? Es hol maradtak a legfia­
talabbak? Vagy t fián nem jutott h ;iy a 
szamukra ? Lenotett volna helyet csinálni, 
mert sok olyan magyar munka van, mely 
nemcsak az itteni internaoionálís kiállítást 
nem érdemli meg, hanem otthon sem sza­
badna a levegőt rontaniok. A nyugdíjazható 
nagyságok, akik a teljes letörés szomorú je­
lenségeit hordják magukon és a mindenüvé 
bejutók munkál, kik nélkül sajnos, el sem 
lehet képzelni kiállítást. Legnagyobb baj 
valószinüieg az a gyönyörű viszony, mely 
a művészetben mindenült, de nálunk külö­
nösen uralomra jutott, az a küzdelem, mely 
az élethez ragaszkodó „dicsőségben meg­
őszültek“ s az erős, élni akaró fiatalok kö­
zött van. Szomorú jelenség, mikor ilyen 
küzdelem miatt kevés kivétellel elmaradnak 
azok, kik hivatva vannak a magyar művé­
szetet képviselni s a „dicsőségben meg­
őszültek“ folytatják szomorú munkájukat.

Elsősorban is ott találjuk Benczúr 
Gyulát. Nem szenvedek nagyzási hóbortban, 
mint ahogy azok gondolják, kik a festészet­
hez igazán semmit sem értenek, midőn 
Benczúr munkáiról azt merem állítani, hogy 
az ő képei egyáltalán nem valók mo­
dem kiállításra. Benczúr nagyon sok dicső­

séget küzdött ki magának piktorijával. A 
diosöséget meg is érdemelte régebben, mi­
kor még a piktura azon a nyomon haladt, 
melyben Benczúr is dolgozik. De ma, mi­
kor annyival magasabb, a Benczúr felfogá­
sától oly messze eső színvonallal mér.k a 
kiválóak munkáit, ma, mikor a sablon telje­
sen elvesztette értékét s az a győztes a ret­
tenetes és állandó küzdelemben, aki teljesen 
különálló és óriási egyéniség.,el jelenik meg 
és ki- nem a közös forrásból él, hanem uj 
és merész különállást hirdet képeivel, ma 
nem lehet és nem is szabad visszamarad­
nunk, nem szabad konzervatív gondolkodás­
sal a magyar pikturát és magyar közönsé­
get fejlődésében meggátolnunk. Elismeréssel 
adózunk Benczúrnak régebbi munkásságáért, 
de ő az én szerény véleményem szerint a 
múlt idők nagyja, mint a ma nagy embere 
egyáltalában nem szerepelhet és nem érde­
mel babérokat.

Sokan vannak a magyarok közt olya­
nok, kik régen akarnak bilincset verni a 
művészetre, hogy a maguk régebben szer­
zett, de többnyire meg nem érdemelt dicső­
ségüket, melyet a modern áramlatban, az 
erős uj nemzedékkel szemben nem tudtak 
fentartani, megmentsék. Vannak közöttük 
olyanok, kik igazán számba sem vehetők,

Kobrák czipoh raktárában
meglepő szép új­
donságok Érkezteti
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A villamos vasút.
Interpelláció a város kösgyttlásán.
Sürgető felirat a belügyminiszterhez.

A Debrecieni Független Újság mai 
számában szóvá tette a belügyminisztérium­
nak Debreozen város közönségével szemben 
tanúsított animózitását s a villamos vasu.ra 
vonatkozó szerződés kormányhatósági jóvá 
hagyásának késésével kapcsolatban rámuta­
tott arra a tűrhetetlen helyzetre, hogy a vá­
rosfejlesztést szolgáló nagyszabású tervek 
azért nem valósulhatnak meg az általánosan 
óhajtott gyors egymásutánban, mert a bel­
ügyminisztériumban boszantó lassúsággal in­
tézik el az oda főiterjesztett ügyeket. Ez ano 
máliák fölött való megbotránkozás általános 
a közönség soraiban s éppen ezért a város 
lakossága bizonyára hálás érzelemmel fo­
gadja Fejér Fereno drnak azt a felszólalá­
sát, melylyel a törvényhatósági bizottság 
mai közgyűlésén a villamos vasúti szerző­
désnek és vele együtt a város egyéb nagy- 
fontosságú ügyeinek elintézését megsür­
gette.

Fejér Ferenc dr. a közgyűlés megnyi­
tása után, a polgármesteri jelentéshez szólva, 
sérelmesnek mondta, hogy a villamos vas­
útra vonatkozó szerződés kormányha ósági 
elintézése még mindig késik, holott eminens 
érdeke Debreozen városának, hogy mielőbb 
alkalmas, minden tekintetben megfelelő köz­
lekedési eszköze legyen. A szerződés jóvá 
hagyásának késése is bizonyság arra, hogy 
a belügyminisztériumban — nem tudja ma­
gyarázatát tdni a dolognak — mostoh?» el­
bánásban részesítik Debreozen váios érdi 
keit. A törvényhatósági bizottságnak végre 
cselekednie kell, hogy ezek az állapotok 
megszűnjenek. Mert nemcsak a villamos 
vasút ügye rekedt meg a belügyminiszté­
riumban, hanem rendre csaknem minden ba 
tározata a városnak, a szervezési szablly 
rendelet, a csatornázás terve, az ériékemel- 
kedési szabályzat és így tovább. Felvilágo­
sítást kór a polgármestertől: milyen stádium 
ban van a villamos vasúti szerződés ?

Kovács József polgármester azt feleli,

ho v amit ez ügyben hellóit és tett, Eo:? 
tarbatfa a közgyűlés elé. Különben ki,e en . 
hogy a villamos vasút ügyet nem t t 
sürgősnek. (.Fölkiáltások : De igen ! Ez is 
sürgős!) Annyit azonban mondhat, hogy 
illetékes helyen nyert információja alapján 
a villamos vasút ügye mielőbb el esz in 
tózve. Kéri a közgyűlést, hogy várja nyu­
godtan a minisztérium döntését, mely hogy
milyen lesz, nem tudja. .

Fejér Ferenc dr. tudomásul veszi ugyan 
a polgármester válaszát, de ismételten i- 
jelenti, hogy az ügyet sürgősnek találja. 
Legalább is olyan sürgősnek, mint a város 
bármely más ügyét. Nagyon óhajtaná tudni, 
hogy a minisztériumok mért kezelik oly 
mostohán a város dolgait,

Weszprémy Zoltán főispán azt a ki 
jelentést, hogy a város ügyei mostohán ke­
zeltetnek a kormányhatóságnál, szemre­
hányásnak veszi. Ezért válaszolni akar 
Megjegyzi, hogy többször járt el egyedül 
város ügyeiben. Utóbb a polgármesterrel 
eg. ütt. az egyes szakosztályokban azt az 
értesítést nyerte, hogy «z ügyek Yff.lefes 
döntés előtt vannak. Az értékemelkedés! szí 
bályrendeleteket nem akarja a minisztérium 
elintézni, mert az komoly megfonto.ási, igé­
nyel. A csatornázás ügyében azt a választ 
adták, hogy egy héten beiül sz ügyiratok 
elintézve leérkeznek. A szervezési szaba y- 
rendelet a közegészségügyi felügyelőségnél 
akadt meg, de 10-12 nap múlva az is itt 
lesz. Ugyancsak megsürgette a villamos 
vasút ügyét is, amely szintén leérkezik rövid
idő alatt. , ..

A villamos vasút ügye a közgyűlés 
végén ismét szóba került. A hajdusamsom 
tnlyi érdekű vasút arra kérte a várost, hogy 
a debreceni helyi vasúttal tervezett vágány­
összeköttetés céljaira engedjen át részére 
a nagyerdőn megfelelő területet. A közgyű­
lés teljesítette a kérelmet. Ez ügygyol kap­
csolatban Csenek János országgyűlési kép­
viselő indítványt terjesztett elő, hogy a köz­
gyűlés Írjon fel a belügyminiszterhez a vil­
lamos vasúti szerződés sürgős elintézése 
végett. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
az indítványt.

Bankgyülés Lőcsén. Lőcsén ma rend­
kívül nagyszabású bankgyülést tartottak, 
amelyen számos függetlenségi képviselő vett 
részt. A gyűlésen lelkesedéssel mondták ki 
a Justh-párthoz való csatlakozásukat.

Újból a király elé.
Bécsben léinek az ex-lextól.

Regék Justh audienciájáról.
A nagy felbuzdulás és a tüntető 

sürgés-forgás után újból a töprengés, a 
tanácstalanságnak korszaka állott be a 
magyar politikai életben. Amig a belügy­
miniszter ur vadászni járt, addig a 
kormány tagjai kisütötték, hogy jó lenne 
újból egy miniszteri konferenciát tar­
tani. A nagy szigorút fogja most ját­
szani a kormány és sürgetni fogják a 
felségnél a döntö választ, amelynek ered­
ményét jól tudjuk : hogy mara. ztalják 
őket minden nemzeti engedmények 
nélkül.

Bécsben ezalatt minden lehetőt el­
követnek, hogy egy provizórikus álla­
potnak hangulatot és utat teremtsenek 
az országban, mert ugyancsak félnek a 
"enyegetöleg közeledő ex lextő!. Jól tud- 
ák, hogy a helyzet kulcsa a Justh-párt 
kezében van s mindenáron megakarják 
cözeüteni, még királyi kapacitalás utján 
is Justhot, hogy a kormányra lecsapó 
obstrukciós-buzogányra zajt fogó posztót 
tegyenek. Ez a vállalkozás azonban 
semmiesetre sem fog sikerülni, mert 
egy királyi audiencia sem elég ahoz, 
hogy Juslhék azokat kíméljék, akik osz­
trák politikát csinálnak Magyarországon.

A politika eseményeiről egyébként 
a kővetkező távirati jelentéseket kaptuk:

Újabb minisztertanács.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

A válság ügyében a legközelebb döntö 
fordulat várható. Holnap vagy holnap­
után miniszteri tanácskozás lesz. Ezt 
követöleg a kormány megbízza Wekerle 
Sándort, hogy sürgesse meg a király végső 
akaratát. Az audiencia minden valószí­
nűség szerint még ezen a héten lesz.

Qlosszák egy alaptalan vádhoz.

mint Jendrassik, Kózdi-Kovács, Peske sVb. 
és vannak olyanok, kik valamikor tudlak, 
de teljesen letörtek és visszamaradtak, mint 
Glatz, Skuteezki, Kacziány stb. Ezek a fes­
tőink a magyar piklurát sohasem fogják 
előre vinni, még akkor seoi, ha minden uj 
áramlatot mint kritikusok teljesen leakarnak 
törni, megakarnak semmisíteni. Áz uj nem­
zedék sokkal erősebb, semhogy azt Kézdi- 
Kovács gúnyos kritikáival vissza tudná tar­
tani az előre töréstől, ha még annyira is 
igyekszik a magyar közönséget félrevezetni 
s maradiságával a maga utján tartani.

A harmadik csoport a törekvők cso­
portja, azoké, kik nagy tehetséggel és ki­
tartással harcolnak az igazságért. Azoké, 
kik gyakran tűrik a megaláztatást és gúnyt, 
de nem térnek le az útról, mely a magyar 
festészetet diada’ra vezeti. Igaz ugyan, hogy 
ezekhez szegődnek olyanok is, kik tehetség- 
telensógüKet akarják palástolni nnderneske- 
dósükkel, de ezekről nem szólunk. Ilyen 
rósz utánzók mindig akadtak és fognak 
akadni, de idővel úgy is elvesznek, megsem­
misülnek.

A 64. és 65 ik teremben vannak a ma­
gyar munkák. Per.mutter Izsák három mun 
kával szerepel. A .Vasárnapi Látogatás*, 
melyet már otthoni kiállításról ismerünk, a 
magyar termek legerősebb munkának egyike. 
Csupa élet és erő. Nagy egyéniség, kit nem 
térit le útjáról semminemű befolyás a ki 
a legszebben tudja kifejezni azt, amit érez. 
Munkáját első éremmel tüntette ki a jury, 
de ez nem a/gnsztő jelenség, mint nálunk, 
itt agylátszik a kiváló munkákat is dijaz- 
sák. — Fereno ty Károly sok érzéssel, ma-

gasfoku tudással és erővel megfestett mun- 
sál némileg dekorativ hatást keltenek. 0.- 
gyay Fereno , Akácligete* ugyancsak a ki­
váló mun', át hoz számítódik, bír azt hisz- 
szük erős befolyások alatt készült. Finom­
ság, erő s egyszerűség uralkodik képein. 
Strobe.'itz F, ránc azok közé tartozik, akik 
vagy sok megrendelést készítenek, vagy un­
ják a pikturát. Ő benne igen sok bizodal- 
munk volt, midőn kollektiv kiállításán, mint 
óriást ismertük meg, mostani munkássága 
azonban a lejtőn lefelé halad. Bízunk benne, 
bogy majd ismét visszanyerjük s uj erővel 
tör fölfelé. Zemplényi és Mark Lajos régi 
munkáikat állították ki. Kunvald Cézár fel­
tűnik arcképével. Örömmel sorozzuk mun­
káját a kiválóak közé, csak azt szere nők, 
ha több munkáját láthatnék. Nagy Sándor 
munkája olyan, mint a minőnek őt már is­
merjük. Sokat gondolkodik, de nem érez 
ugyanannyit. Elismeréssel adózunk neki ed­
digi szép munkásságáért s a kollektív kiál­
lításon bemutatott sok szépért. Azok közé 
tartozik, kiktől sokat várunk s ki várakozá­
sunkat ki fogja elégíteni, mert művészete 
nemes ős egyenes utón halad. Mihaiik s 
Bosznay ugyanazok, mint régebben. Simay 
nem tud elválni a majmoktól, dacára, hogy 
a majomvilág minden legapróbb mozzanatát 
megörökítette. Boruth Andor kiváló arcké­
pet állított ki. Iga án bámulatos, hogy az az 
erős tehetség odahaza nem tud érvényre 
jutni. Ezeken kívül még sokan állították ki, 
de munkáik nem ütik meg azt a mértéket, 
mely az általános jóhoz emelné őket.

(Folytatjuk.)

Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
Kossuth-pártnak mindenkori, alázatos leib- 
Zíumalja a: Budapest nagy dobbal jelentett 
be tegnap egy politikai szenzációt, amiről, 
már születó e idején kiderült, hogy nem 
egyéb, mint a Kossuth párt vegykonyhájá­
ban készült igen rosszmájú és gyanús síi tét, 
amelybe senki sem ab;rt belókóstolni. A 
Budapest cimü házisajtó megállapította azt, 
hogy Justh Lukács Lászlóval tárgyalásokat 
folytatott s hogy közöttük megállapodás is 
történt, de Kossuth Fereno .meghiúsította11 
a terveket.

Erre azonban csakhamar megérkezett 
a válasz, még pedig Justh válasza. A füg­
getlenségi párt elnöke a maga férfias ener­
giájával jelentette ki, hogy 6 tárgyalásokat 
egyáltalán nem folytatott Lukácaosal és 
hogy következőleg. semmiféle megállapodás­
ról nem lehetett szó.

Justh meghívása.
Budapest, november 30. Áz Esti Újság 

mai száma szintén erősen cáfolja a Buda­
pest által kolportáit Justh—Lukács-féle ta­
nácskozási mesét. Többek között Justhnak a 
napokban szóban forgó királyi audienciájá­
val foglalkozott.

— Justh — úgymond a lap — nem 
fog meghívást kapni a királyhoz, mert Béos- 
ben jól tudják, hogy a korona engedménye­
ket nem ad s arról is meg vannak gyö' 
zödve, hogy Justh Gyula üres kezekkel nem
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tér vissza s nem hajlandó osztrák politikát 
folytatni Magyarországon.

Az ex-lex.
Bécsből táviratozzák: A Neue Freie 

Presse mai száma Írja, hogy most erősen 
fölmerül egy uj provizórium kérdése Magyar- 
országon.

A szituációk olyanok — írja a bécsi 
lap — hogy a kormánynak provizórikus ál 
Iapotot kell előteremteni legfőbbképpen azért, 
bogy az ex lex nek bekövetkezését elkerüljék 
Ezzel kapcsolatban említi a bécsi lap, hogy 
ha Justbot meghívják a királyhoz, ez azért 
történik, hogy az uralkodó kapacitálja a füg­
getlenségi párt vezérét, hogy a kormány 
munkáját, az indemnitást obstrukcióval ne 
akadályozza.

A kalauz tragédiája.

nek előre megállapított sorrendben. Az elő­
adások ingyenesek. Szombaton zsúfolásig 
megtöltötte az érdeklődő közönség az ipar 
testület dísztermét ; mivel a gép nem mű­
ködött kellőképen, a francia forradalom 
képei még egyszer be lesznek mutatva.

A gyilkosság nfabb rósxletel.
A tragikus véget ért vasúti kalauznak 

mélyen megrázó, szomorú ügye még most is 
élénken foglalkoztatja a közönséget j min­
denfele nagy fe háborodásssl tárgyaljak a 
földmunkásoknak hallatlan merényletét. Most 
újabb részletek derültek ki a szombati vas­
úti gyilkosságról s a vizsgálat megállapította 
azt, hegy Erdős Lászlót,"a szerencsétlen deb 
reczeni kalauzt, még mielőtt a robogó vo­
natról lebajitották a feldühödött emberek, 
előzőleg még véresre szurkálták össze a 
testét. A hivatalos vizsgálat, amelyet külön 
ben a szolnoki kir. ügyé-zség vezet, még 
sok más igen érdekes adatot derített ki ar­
ról, hogy miként történt a vasúti merénylet

Erdős László debreczeni kalauznak, ak 
egy héten kétszer há-omszor szolgálatban 
volt a Budapest fele menő személyvonaton, 
már régebben gyakorta volt összetűzése a 
földmunkásokkal. Ez a fegyelmezetlen tömeg, 
amely minden hét szombatján, a heti bér 
fizetések alkuiméval részegen kelt föl a vo 
natra, valóAgos réme volt a kisérő személy­
zetnek. Erdős Lászlót pedig egyenesen áldo­
zatunk szemelték ki. Ahol csak lehetett, 
akadályozták a ka'auzt kötelességének telje­
sítése közben s mindenáron ki akartak vele 
kezdeni.

Szeptember havában, egy ilyen inzul­
tus után, Erdős László jelentest tett felettes 
hatóságának, az üzletvezetőségnél az esetről 
s akkor figyelmeztették is a szombaton 
utazó munkát;csoportot, hogy rendesebben 
viselkedjenek, mert különben rendőri be 
avatkoz'shoz nyu.nak.

Szombaton este amikor az eset tör­
tént a munkások már várták Erdős Lászlót 
s megbeszélés után nekirohantak a szeren­
csétlen embernek. Az egyik munkás a nya­
kánál fogta meg a kalauzt s a tu’nyomó 
erővel szemben védekezni nem tudó embert 
a vonat ajtajáig vonszolták. Erdős László 
megragadta a kilincset és nem engedte. Erre 
két-három munkás ugrott oda, az egyik kést 
szúrt a i alauz kéz fejébe, a másik pedig a 
hátába. Az ájuláshoz közel álló szerencsét­
len embert erre három részeg munkás fel­
emelte s lehajitotta a vonatról.

Az áldozat holttestét az éjszaka folya­
mán szállították Homokkert-sor 7. szám 
alatti Ínkására. A zokogó, mélyen lemj'oti 
családtagok künn várták, amíg a hullát vivő 
vonat az állomásra beérkezik. _____

A város parlamentjéből.
A törvényhatóság novemberi közgyűlése.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága ma délután tartotta meg novemberi 
rendes közgyűlését. A tárgysorozaton több 
mint öt ven ügy szerepelt, de ezek között 
nem igen volt olyan, amely hosszabb vitákra 
adha’ott volra alkalmit. Az ülés megnyi­
tása után a polgármesteri jelentéshez szólva 
Fejér Ferenc dr. szóvátet'e a villamos va 
suti szerződés kormányha'ósígi jóváhagyó 
sónak kérdését, majd Kovács József polgár­
mester válaszolt Révi Nándor drnak a csa­
tornázás ügyében te1! intetpe láciőjára. Ez a 
két momentum vegyített egy kevés szint a 
közgyűlési terem unalmas hangulatába, a 
napirendet sántán gyors tempóban morzsol­
ták le. Fejér dr. interpo lációjáról és a pol­
gármesternek acsUorn s üsyben tett kijelen­
téseiről más hely -n emlékezünk meg ; a köz­
gyűlés lefolyásáról egyébként itt adjuk rész 
ietes tudósításunkat :

TANÜGY.
— A debreceni munkásgimnézlum

december elsejon, szerdán leste 8 óraxor ez 
ipartestület dísztermében előadást tart, mely­
nek tárgya : A francia forradalom képeinek 
bemutatása után : Az uj Magyarország 112 
vetített képpel. Belépti dij nincs. A füzet 
ára 10 fillér. A munkásgimnázmmban hét­
köznap a kővetkező előadások folynak : H t- 
főn Arany János ,Toldi“-ja és magyar nyelv­
tan. Kedden földrajz és természetrajz. Csü­
törtökön mértan és rajz Pénteken közönséges 
számtan. Szerdán és Szombaton a tudomány 
különböző ágaiból vetítéses előadások lesz-

A földadó bizottság.
Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a 

belügyminiszter a p-illegi 8. és 9. számú 
tagbirtokon 12000 korona erejéig léte 
sitendő gazdasági épületek építéséről szóló 
határozatot jóváhagyta.

A földadó bizottságba rendes tagoku 
bevélasztatott Harsányi Sándor, Jámbor Já­
nos, Kenyeres Kárólv, ifj. Kertész I-tván, 
Kertész Imre, Márk Endre, Dr Megyary Pál, 
Rioll Antid, Szalay József, Szatmáry Fe­
renc, Zöld Mihály és Vecssy Zolián. Pótta­
gokká Fried Emil, Gáli Fereocz, Huífb'sz 
Kázmér, id. Kertész István, Kertész János, 
Aufrieht Vilmos, Polgáry József, Mike Fe- 
roncz. ifj. Horváth János, id. Zöld János.

Szolnok Doboka vármegye faliratát a 
kő házi tisztviselőknek kedvezményien való 
részesítése ügyében tudomásul vette a köz 
gyűlés, Sopron város átiratát a városi segély 
folyósítása ügyében nemkülönben.

Hajdú vármegye ismételten megkereste 
Debrecen városát, hogy a székház teltkkőny 
vére bekebelezett korlátozási jog feljegyzé­
sétől tekintsen el. A tanács a jog- és 
pénzügyi bizottsággal egyetértőleg azt java 
solta, hogy a korlátozási jog töröltessék, 
azonban jegyeztessék fel az, hogy amennyi­
ben a vármegye megszűnnék létezni, Debre­
cen városának a telek akkori bírói becslés 
alapján megállapított értékét tartozik megfi­
zetni a megye, vagy jogutóda. A közgyűlés 
a javaslatot elfogadta.

A hortobágyi telelőn.
Ugyancsak üa;dumegye kereste meg a 

várost, hogy Balmazújváros—Egyek—Tisza- 
csege közt építendő távbeszélő-hálózat költ­
ségeihez 5300 koronával járuljon hozzá. ^ A 
tanács és a jog- és pénzügyi bizottság e.u- 
íasitani kéri az átiratot. Komlóssy Arthur, 
Balkányi Miklós dr., Fejér Ferer.cz dr. fon­
tosnak tartják a távbeszélő kiépítő; ét a Hor­
tobágyi telepekre való ’ekintettel s hozzájá­
rulnak a 5300 korona kői'ség megszavazó- 
sáll07.

Fejér Ferenez dr. újabb felszólalásában 
kéri az ügyet a napirendről levenni, hogy a 
tanács a vármegyével tárgyaljon a költségek 
redukálására nézve. A kö’gyűlés szavazás­
sal döntött az ügyben s elhatározta, hogy az 
ügyet visszaadják a tanácsnak.

A magyar városok t raágoa kongresz 
tzusa megkereste Debrecent, hogy lépjen be 
tagjai sorába. A közgyűlés úgy határozott, 
hogy nem lép be. A ref. egyház ingyen isko-

éztatás ügyében küldött átiratát tudomásul 
vették*Á gör. kath. egyház 75000 drb téglát 
tér a templomterasz építésére. A közgyü- 
és a téglát azzal adta meg, hogy annak 

árát az egyház 5 részletben fizesse. Az első 
részlet a tőgiaátvótelekcr esedékes.

Tudomásul vették a közigazgatási bi­
zottság félévi jelentését, valamint a legtöbb 
adófizetők 1910. évre s - óló névjegyzékét.

Az idős őzben megüresedett választott 
bizottsági tagsági he yeket választás utján 
töltik be. Megüresedett a CsapC-uteán Mor­
va y Sőtér, a Póterfia-utcán L Nagy Bálint, 
a Hatvan-utcán Balogh Ferenc helye. A vá­
lasztás december hó 22 én lesz.

A város pénzel.
A házipénztár s az általa kezelt alapok 

és a pyámpénzári pénzek jövő évi elhelye­
zését tárgyalta ezután a közgyűlés. A jog- 
és pénzügyi bizottság 9 debreceni takarék­
pénztár között javasolta felosztani a betéte­
ket. — A kilencedik intézet, az Általános 
Hitelbank debreceni fiókja, nem hajlandó 
megadni a többi bank által megajánlott ka­
matot, ezért a közgyűlés csak nyolc pénz­
intézet között osztja meg betéteket a lapunk­
ban már ismertetett feltételek me!lett. _

Ezután a névszerinti szavazást ejtették 
meg a József kir.-herceg-utca végén levő 
telek eladása és Rádi János libakerti földjé­
nek megvétele tárgyában.

O.áh Imre felajánlotta megvételre a 
Széchényi utca 20. számú házat. Az ügyet 
— több felszólalás után — levették a napi­
rendről.

A vásári helypénzszabályzat.
A hely pénzszabályzat megállapitás&t tár­

gyalta ezután a közgyűlés. Csóka Samu ta­
nácsnok referálta az ügyet. Az ipariestület 
kérte, hogy a helyi iparosok a helypénz fize­
tés alól mentesittessenek. Ezt a kérelmet el­
utasítani javasolja a jog- és pénzügyi bi­
zottság.

Általánosságban hozzá szólott a javas­
lathoz Fejér Ferenc dr., aki félti a debre­
ceni piacot a szabályzattól. Úgy véli, hogy a 
heiypénz a drágaságot fogja növelni, sőt nem 
ehetetlen, hogy a vidéki termelőket elriasztja 
Debrecentől. Megnyugtató kijelentéseket vár 

a tanácstól. Csóka Samu kijelentette, hogy 
nincsen ok aggodalomra, mert az előkészítő 
tárgyalások során a legilletékesebb faktor az 
ipar- és kereskedelmi kamara is nyilatkozott 
g nem tartotta veszélyesnek a piacra nézve 
a helypénzszabályzatot.

Meg very Pál dr. elolvasta a tervezetet 
8 a gazdaközönségre nézve aránytalan meg- 
terheitetést észlelt. E miatt kéri, hogv köz­
gyűlés vegye le az ügyet a napirendről, hogy 
a gazdasági bizottság is tárgyaltassa.

Freund Jenő dr. kijelenti, hogy elfogadja 
a javaslatot, mert ez a városnak jövedelmet 
iiajt. Nem bánja, ha a gazdák érdekében az 
ügyet leveszik a napirendről, de azt már 
most megjegyzi, hogy a szabályzat nem 
sérti se az iparos, se a kereskedő érdekét.

Jánosi Zoltán méltányosnak találja, ha 
az elemi cikk árusok és helyből, kisiparo­
sok helypénzt ne fizessenek. Hozzájárul ah­
hoz, hogy a gazdasági bizottsághoz tétessék 
át a szabályzat, de már most mondja ki a 
közgyűlés, hogy a helyi kisiparosok és élelmi 
cikk árusok helypónzt ne fizessenek.

A közgyűlés szavazással döntött s az 
ügyet le vették a napirendről.

A Szikszal és Tábornoki-házak.
A tanács bemutatta Kovács József pol­

gármesternek a Szikszai- és Tábornoki-házak 
értékesítésére vonatkozó előterjesztését. A 
jog és pénzügyi bizottság javasolta, hogy a 
közgyűlés bízza meg a tanácsot vagy a két 
telek eladásával, vagy pedig a felépítésre 
vonatkozó ajánlatok beszerzésével.

Jánosi Zoltán kijelenti, bogy a ház el­
adását a közgyűlés ne határozza el. A lakás 
mizériák olyanok Debrecenben, hogy már 
tűrhetetlenek. A város építéssé fel a két 
házat s szaporítsa a lakások számát.

Révi Nándor dr. a mellett foglal állást, 
hogy ne adják el a telkeket.

Balkányi Miklós hasonló értelemben
szó!.
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Kovács József polgármester válaszolt 
a megjegyzésekre s a közgyűlés a tanács és 
jog s pénzügyi bizottság javaslatát fo 
gadta el.

A Bika-szálló kibővítése.
A közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy 

az Arany Bika szálló kibővítésére tegyen 
javaslatot. Az előterjesztés elkészült. Lényege 
az, hogy a közgyűlés a tanács által hatalmaz- 
tassék fel. az épület eladása, esetleg a szom­
szédos teleknek hozzácsatolásával való ki­
bővítésére.

Komlóssy Aitur a mellett van, hogy 
Arany Bikát adják el.

Zádor Lsjos elismerést szavaz Kovács 
József polgármesternek, aki a város érdeké­
ben mindent elkövet, hogy a telkeket érté­
kesítse Bízza meg a közgyűlés a tanácsot 
a Bika ügyének további intézésével.

Kovács József köszöni a bizalmat, de 
azt a tanács tagjai nevében fogadja el. Ami 
az ügyet illeti, kéri, hogy a közgyűlés adjon 
szabad kezet a továbbiakra nézve.

Freund Jenő elforadja a tanács javas­
latát, mert hiszi, hogy a várost nem fogja 
milliós építkezésekbe bele vinni.

Aczél Gáza főmérnök kéri a javaslat 
elfogadását annak megjegyzésével, hogy a 
közgyűléshez intézendő jelentést ne kössék 
határidőhöz.

A közgyűlés a Bika értékesítésével 
megbízta a tanácsot.

A köztisztasági vállalat házi kezelésbe 
való vétele késedelmet szenved, mert a köz­
gyűlés határozata nincs jóváhagyva. A ta­
nács a jelenlegi állapotok fenntartását kéri 
az 1910 évre.

A közkórház kibővítése.
A közgyü'és tudomásul vette, hogy a 

közkórház kibővítésének terveit és költség 
vetését Aczói Géza főmérnök elkészítette. 
Az ügyet a tanács a januári közgyűlésre 
fogja beterjeszteni.

Ujfalussy József dr. ajánlja, hogy a 
közgyűlés bárom tsgu bizottságot küldjön 
ki az elmebeteg kórházak tanulmányozásért), 
hogy tapasztalataikat értékesíthessék a kór­
ház kibővítésénél.

Tüdős Kálmán dr. ellenzi a bizottság 
kiküldését.

A gőzoukorgyár telket kért a várostól. 
A tanács a bábakép9?de hátamögötti terüle­
tet hozta javaslatba. A közgyűlés a kért 
területet átengedte a cukorgyárnak

A homokkerti főút megnyitása végett 
több tulajdonos ellen megindítják a kisajá 
titási eljárást. A tanyai iskolák építésénél 
105,000 korona tulkiadás merült fel, melyet 
közgyűlés megszavazott. A tanács javaslat* 
alapján széna és szalma beszerzésére 13000 
koronát engedélyeztek.

A tisztviselőtelep.
A tisztviselőtelep szövetség a Postakert­

ben területet kért a telep céljaira. A köz­
gyűlés a telket négyszőgölenkint 3 koroná 
jával átengedi, de kiköti, hogy a szövetség­
nek legalább 60 tagja legyen.

A tornsepylet kérését, hogy a korcsolya 
pálya céljaira területet és építőanyagot adjon 
a város, nem tárgyalták érdemben. A köz­
gyűlés a segélyt kilátásba helyezi, de előbb 
a terveket kívánja látni,

A Nemzeti-Szalon társaságba 200 koro 
nával belép a vörös. Az OMKE köszönő 
levelét tudomásul vették.

A világítási és vizmü r.-t. felebbezést 
adott be a gáztartó építése ügyében hozott 
tanácsi határozat ellen.

Jánosi Zoltán kérdi, hogy a pályázaton 
magyar cégek részt vettek e ?

Dehreczeni Jenő felvilágosítása után a 
közgyűlés a felebbezést elutasította.

Néhány apróbb ügy elintézése után a 
közgyűlés 7 órakor véget ért.

Királynénk öccse meghalt.
Károly Tivadar herceg halála.

Bad-Krauthból táviratozzék : Károly 
Tivadar bajor herceg éjjel kőt érakor el­
hunyt. Halá’a a herceg neje, a hercegi osa- 
ád s a kezelőorvosok jelenlétében követke­

zett be. Engelbert ferencrendi páter, aki már 
tegnap ellátta a herceget a halotti szentsé­
gekkel, a herceg halálos ágyánál imákat 
mondott.

Károly Tivadar bajor herceg, tragikus 
végezetü királynénk testvéröcose vö t. De 
nem a születés, rém a rang. nem a magas 
származás volt az, amely liválóvá tét e. A 
szellemi és lelki tulajdonságok tették tulaj­
donképpen nagysággá, olyanná, hogy a kró­
nikák még sokáig fosnak regélni róla.

A herceg egész életét a tudománynak 
szentelte. A tudományi ak azt az ágát mi- 
veVe, mely nemcsak legjobban fo’elt meg 
lajlamainak, de amely egyszersmind legál 
dásosabb is ez emberiségre: az orvosi tu­
dományt. Miután annak rendje-módja sze­
rint elvégezte a müncheni egyetemen az 
orvosi kurzusokét s letette a vizsgát az ö?z- 
szes pyógytudományokból, a erem őszét et 
választotta specialitásul. S; emészorvos lett. 
Nemcsak kedvtelésből, hanem hivatásból is. 
Mivelte és gyakorolta a tudományt, mint 
tudós és ember: A korszak nagystílű, leg 
liválóbb szemorvosai közé tartozott. Nem 
tenyérkereset volt számára a tudomány 
gyakorlata; ezt már helyzete és származása 
is kizárta. Lelki szükségletből, a tudomány 
iránt való rajongásból, nagy emberszeretet- 
ből volt orvos és az a vágy serkentette, 
jogy embertársain segítsen. Csak azegéuy- 
sorsu szembetegeket fogadott, s azoknak 
rendelt; azokon sagitett azzal az őrömmel 
és készséggel, amilyen örömet és készséget 
csak a tudomány képes teremteni. Búvárja 
s volt a szemészetnek. Több müvet irt, a 

többek között a szem üvegtestőnek auató 
miájárőJ, melyiyel a korszak legnagyobb tu­
dósainak soraba emelkedett.

A mi királyunk ős a bajor királyi csa- 
ádrak nagy gyászát jelenti Károly Tiva 

dar herceg halála. De gyásza egyszersmind 
az egész emberiségnek, melynek egyik jóte­
vője volt.

Színház é® Hözészet
1 »Inkái műsor*.

SZERDA: Hanka, színmű. C) térlet.
CSÜTÖRTÖK: Haramiák, dráma. A) bérlet.
PÉNTEK : Haramiák, dráma B) bérlet 
SZOMBAT : délután 3 érakor a debreczeni szinészis- 

kola vizsgálati előadása Müaor : I. Az egérke. 
Vigj. 1 felvonásban. II. Szerelmes levelek, 
Vígjáték 1 felv. IV, Kénytelen házasság. Vigj. 
1 felv. Szenes legény. Operett 1 felvonásban. 
Este : Iglói diákok, operett. O) bérlet. 

VASÁRNAP: Délután Varázskeringő, open tt. Este 
Falusi idyll, életkép. Bemutató előadás. Kis­
bériét.

Falusi Idyll. (A színházi iroda jelen 
tése). A színház e heti eseménye Lengyc 
Menyhért, a kiváló iró uj színmüvének be 
mutatója, mely iránt máris rendkívüli érdek 
lödős mutatkozik. Az érdekes témájú és szint 
izgalmasan bonyo’ult mesőjü darab, melybei 
a szerző igen elmésen, sokszor mulatságosai 
a falusi intelligencia typikus alakjait állitj 
elénk, bizonyosan nálunk sem téve zti e 
hatását. A nagy személyzetű darab a társu 
lat epésr drámai személyzetét foglalkoztak 

Tilos a CSÓk. (A színházi iroda jt 
lenié se). A Királyszinhóz nugysikerü műsor 
darabja, Pásztor József és Vincze Zsigmon 
szép operettje a Tilos a csók, mely eddij 
állsndóan zsúfolt házak előtt került ezinr 
ős több mint ötven előadást őrt a főváros 
ban, legközelebb nálunk is színre kerül, első 
rangú kiosztásban. A fülbemászó zene ős 
kacagtató szöveg eleve biztositja az operel 
tartós sikerét.

Szendy Árpád a zenekonzervato- 
rlum tanulóinak. Az országos magyar ki­
rályi zeneakadémia hírneves tanára, n *ene- 
konzervatórium tanulói részére e hó 20-án az 
iskola helyiségében előadást tart a klassziku­
sokból, melyek között Beethoven g-dur con- 
certje is szerepel. Rí számot P. Nagy Zoltán 
igazgatóval együtt adják elő két zongorán. 
A világhírű zongoraművész a zenetanitás- 
ügvőrt hozandó eme nagy áldozatával, örök 
hálára kötelezi az iskola tanulóit, kiknek 
elhaladására ez előadás kétségtelenül rend­
kívüli befolyással lesz.

Sauer Emil zongoraművész és Grc- 
nemann Johanna müncheni énekmüvésznő 
hangversenye, melyet a Zenekedvelők Köre 
rendez, december hó 7 ikén, kedden este lesz 
a Bika dísztermében. Páholy 20 korona, be­
lépő jegyek nem tagok részére Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében kaphatók 5, 
és 4 2 koronáért.

A hajdumegyei
függetlenségi párt.

Impozáns tüntetés Justh mellett.
Nagy órtekexlet a Royal-ban.

A nemzet akaratának ereje, amint 
azt Weszprémi István említette, nyilvánult 
meg ma délelőtt Debreczenben olyan op- 
likált kis területen is, mint a Royal- 
szállő terme. A hajdumegyei függetlenségi 
párt, a közelmúltban történt zászlóbon­
tása alkalmával megtette nagy erőpróbá­
ját s a mai értekezlet alkalmával erős 
karral, rendíthetetlen hittel, még maga­
sabbra emelték, még előbbre tolták azt 
a tiszta zászlót, amelyre az önálló ma­
gyar bank és a választói jog van főlirva.1

A hajdumegyei függetlenségi párt 
erejének impozáns megnyilvánulása volt 
ez a mai értekezlet. A válságos, súlyos 
politikai helyzet késztette a hajdumegyei 
függetlenségi pártot arra, hogy megnyilat­
kozik s hogy rámutassanak arra, mi­
szerint a nemzetnek jogában van, sőt 
kötelessége követelni az önálló bankot 
éppen úgy, mint a választói jogot.

Ezért a nagy eszméért a politika 
mezején azonban csak a Justh pártban 
küzdenek kemény fegyverekkel, a hajdú- 
vármegyei függetlenségi párt tehát újból 
megragadta az alkalmat, hogy demon­
stráljanak az igazi nemzeti ideálokért 
harcoló egyetlen párt, a Justh-párt 
mellett.

A mai értekezleten jelen volt a 
vármegye politikai életének minden je­
lentős tagja. A vármegye képviselői kö­
zül ott volt Papp Elek és Benedek János, 
Debr cen képviselői közül pedig meg­
jelent Tüdős János dr. és Csanak János.

Bakonyi Samu dr. pedig táviratilag 
mentette ki elmaradását.

Az a határozat, amelyet a mai ér­
tekezleten, hoztak fényes és biztos fun­
damentum i a Justh-párt iránti megdönt­
hetetlen bizalomnak. A mai népes érte­
kezletről, amely alkalommal szűknek bi­
zonyultak a Royal szálló termei, az alábbi 
részletes tudósításban számolunk be.

Megnyitják az értekezletet.
Veszprémi István elnök emelkedett 

hingu beszéddel nyitotta meg az ülést. I*' 
mertette a politikai helyzetet és hangoztatta 
a határozott függetlenségi politika szüksé­
gességét. Kifejtette, hogy nem szabad lehe­
tetlenségnek hirdetni a nemzet akaratának 
érvényesítését csak azért, mert ellentétben
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van vele az uralkodó akarata. Ütközzék me? 
e két akarat parlamenti utón, de a parla- 
mentárizmus nagy elve szerint itt is a nem­
zet akaratának kell győznie (Zajos éljenzés) 
Ezután Itlhivta a gyűlést a politikai állás- 
foglalására.

Papp Elek országos képviselő szólott 
ezután. Helyeselte az elnök szavait s kije­
lentette, hogy a vármegyei pártnak Justh 
Gyulát kell támogatnia.

A határozati javaslat.
Bor János szerkesztő, pártjegyző ez 

utáa a következő határozati javaslatot ter­
jesztette elő :

„A hajdumegyei függetlenségi párt 
nagy választmánya mélyen fájlalja a 
pártszakadást, mely a nagy független­
ségi párt erejét és abszolút-többségé­
nek cselekvési képességét hosszú időre 
megbénította, sőt a két függetlenségi 
pártot egymással szembe állította. Meg­
győződése szerint azok képviselik a 
függetlenségi párt igazait és jogos 
követeléseit, akik a pártban bentma 
radtak. Éppen azért a hajduvármegyei 
függetlenségi és 48-as párt megmarad 
ott, ahol volt, a nemzeti jogok védel­
méért elvi alapok, megalkuvás nélkül 
küzdő függetlenségi táborban s a 
hatvanhetesekkel való minden további 
szövetkezést a függetlenségi pártra és 
a nemzet jövőjére végtelenül vesze­
delmesnek és kárhozatosnak tart. Öröm­
mel üdvözli az országos függetlenségi 
és 48 as párt elnökségét és annak 
küzdő tagjait és felkéri, hogy a nem­
zet törvényes jogából hajszálnyit se 
engedjenek. Helyeslőleg veszi tudomá­
sul, hogy Hajduvármegye ország­
gyűlési képviselői : Papp Elek, Rákosi 
Viktor, Justh János és Benedek János 
megmaradtak az elvhü függetlenségi 
párt programmja és törekvései mellett 
és irántuk, valamint a jelenlevő Tüdős 
János és Csanak János s a megjele­
nésben gátolt Bakonyi Samu, Debre­
cen városi országgyűlési képviselők 
iránt teljes bizalmát és ragaszkodását 
nyilvánítja. Justh Gyulát pedig táviiati 
lag üdvözli."

A határozati javaslat után óriási él­
jenzés támadt, majd többen pártolólag szó­
laltak föl a javaslathoz.

Baltazár beszéde.
Baltazár Dezső dr. volt a következő 

felszólaló, aki szerint a píirtszakadásnak be 
kellett következnie, mert tűrhetetlen volt a 
függetlenségi párt helyzete. Kálmán Lajos 
kiemelte, hogy a Justh pártra nagy feladat 
vár. Az országos függetlenségi pártnak foly­
tatnia kell azt a küzdelmet, amelyet a dara­
bont korszak végével a nemzet folytatott jo­
gaiért. Éber szemmel kell figyelemmel kí­
sérni Kossuth Ferenc és társai működését., 
amely legkevősbbé mozog hazafias kere­
tekben.

Benedek János a pártszakadásról.
Benedek János országos képviselő ör­

vend a beállott pártszakadásnak. Ez termé­
szetes következése a hajdan nagy független­
ségi többség lehetetlen helyzetének. A koa 
lioióból, amely a bukásra régen megérett, 
ki kellett válnia a függetlenségi pártnak, 
melyet mindig becsaptak. Népszerűségét a 
koalíció elvesztette e arra törekedett, hogy a 
pártot is magával rántsa. A nemzetet be­
csapta Béos. Felemeltette a kvótát s azthi- 
resztelte, hogy cserébe az önálló bankot adja 
meg. Most, amidőn ennek megadásáról van 
szó, hallani sem akarnak róla A bajt szóló mi- 
“*mar észrevette s ezért lépett ki elsőnek a 
pártból. Eljárását igazolták az események.

Tüdős János a függetlenségi programról.
Tüdős János dr. a debreozeni képvise­

lők nevében beszélt. Felfogása és a megyei 
párt felfogása egy, de ugyanegy ez a debre­
ozeni függetlenségi pártéval is. Kossuthot tá­
madta ezután élesen Tüdős János, Kijelen­
tette, hogy következetlen volt, mert amig 
hirdette az elveket, ugyanakkor elárulta 
azokat. Kossuth programmja a politikai és 
gazdasági függetlenség volt. Mikor ennek 
megvalósítására kellett volna törekedni, meg­
futott az elveitől.

Kossuth azt szerette volna, ha a nem­
zet hasravágódik Bécs előtt. Ez sohase fog 
megtörténni. Az országos függetlenségi párt 
minden eszközzel megakadályozza ezt.

Végül a nagyválasztmány a javaslatot 
egyhangú lelkesedéssel hatalmas éljenzés 
közben elfogadta.

A ciáükális merénylő?
Vallatják a főhadnagyot.

Egy vezérkari tiszt a mérgezőről,
A bécsi hadbíróság börtönében egy em­

ber ül vizsgálati fogságban, akire ráterelő­
dik az egész világ mohó figyelme. Hogy 
követhette el a szörnyű bűnt, a gyáva gaz­
tettet, orozva, postán át legyilkolni kollégá­
kat, akiket talán soha nem is látott. Tisz­
tára azért, hogy a katonai rangsorban mi­
nél hamarább előbbre jusson egy fokkal.

A szenzációs esethez az alábbi újabb 
részletek érkeztek :

Linzből táviratozzák : Ritzberger dro- 
guristát a rendőrség tegnap kihallgatta ar­
ról, hogy egy tiszti szolga nála ciankálit 
vásárolt.

Ritzberger drogurista elmondotta, hogy 
egy tiszti szolga jelent meg nála, aki 50—60 
gramm ciánkálit kórt, amire Ritzberger azt 
kérdezte tőle, hogy minek neki anyi eian- 
káli, melyei az egész utcát meg lehetne 
mérgezn5.

A tiszti szolga azt felelte, hogy egy 
kutyát akarnak megmőrgezni, arra kell a 
méreg. Hogy a tiszti szolga Hofrichter fő­
hadnagy szolgája volt-e, azt a droguista nem 
tudja.

A helyőrségi fogházban fogva tartott 
Hofrichter főhadnagyot ma reggel fél kilenc­
kor a vizsgálatot vezető Kunz százados had­
bíró elé vezették, ki azonnal kihalgatta. A 
fogoly tovább Is megmaradt azon az állás­
pontján, hogy neki a mérgezésben semmi 
része sincs és ö csak az ellene valló kö­
rülmények tragikus összejátszásának áldo­
zata.

Egy vezérkari tiszt, egy szarajevói új­
ságíró előtt azt mondta, hogy Hofriohterből 
már jő régen üldözési mániában szenvedő­
nek és nagyfokú idegességgel megátkozott 
katonának ismerjük. Mind a kettő nem vele 
született hajlandóság. A hadiskolában hosszú 
ideig volt hallgató, itt nagy igyekezettel 
tanult, majd később a dandárnál egy vezér­
kari tisztnek a szolgálatát teljesítette. Már 
amikor a hadiskolába került, látszott, hogy 
nincs meg az az erkölcsi egyensúlya, amit 
minden vezérkari tiszttől joggal elvár a 
hadvezetősőg. Áskálódó, sima modorú em­
ber volt Hofrichter, alattomos, akinek a ben­
sőjében mindig tombolt a melifztetés fölött 
érzett keserűség.

Tegnap, — bécsi tudósítónk telefon­
jelentőse szerint — Hofriohter épp úgy visel­
kedett, mint amikor bevitték a cellájába.

Kért ftketekávét fs cigaretát. A figyelő-lyu­
kon át megfigyelték, nem tesz-e a tűzzel 
kárt magában. Bécsi első kihallgatása hol­
nap lesz. _________________________

Debreozeni Független Újság 
Képes Naptára.

A Debreozeni Független Újság ha­
talmas, irodalmi nívón álló képes nap­
tára di czember elején kerül a közönség 
kezébe. A

Debreozeni Független Újság 
Képes Naptára

340 oldalnyi terjedelmű. Illusztrációkkal, 
aktuális képekkel, irodalmi becsű dolgok­
kal van tele. Újításként Magyarország 
teljes vásári jegyzékét hozzuk ez évben 
először.

Előfizetőinknek figyelmébe ajánljuk, 
hogy a ritka irodalmi becsű naptárt csak 
az kapja meg, aki előfizetési hátralékát 
beküldi. Valamint minden újonnan be­
lépő előfizető, ki legalább is 3 hónapra 
előfizet, Ingyen kapja.

HÍREK
— A német császár trónbeszéde.

Berlinből táviratozzak : A német biro­
dalmi gyűlés mai megnyitója alkalmával 
Vilmos német császár trőnbeszédet olva­
sott föl. A trónbeszédnek a külügyi hely­
zettel foglalkozó része megemlékezett 
arról a békés és barátságos érintkezés­
ről amelyet Németország a nagyobb eu­
rópai államokkal folytat. Megemlékezett 
a trónbeszéd a Franciaországgal kötött 
marokkói szerződésről és különösen ki­
emelte azt az örvendetes tényt, hogy a 
hármas-szövetség igen békés és egyet- 
értő harmóniában munkálkodik a népek 
érdekében.

— Damjanich özvegye meghalt. A
szabadságharc hős tábornokának, a vértanú 
halált halt Damjanich Jánosnak özvegye, 
Csernovics Emilia, — mint budapesti tudó­
sítónk táviratozza — ma hajnnlban félnégy­
kor meghalt. A fehérhaju nagyasszony holt­
teste mellett gyászol az egész ország, amely 
a matrónában a széplelkü igaz magyar nőt 
siratja, akinek lemondással teli élete ragyogó 
dicsérete e hitvesi szeretetnek és a jótékony­
ságnak. Az elhunyt egészen az utolsó napo­
kig dolgozott, ami nála a másokkal való jót- 
tevést jelentette. Még csütörtökön tépést csi­
nált és pénteken délután már a halállal vi- a 
vődott. Hirtelen lepte meg a meghalás szel­
lője. Péntek este óta egy pillanatra sem tőrt 
magához és ma hajnalban véget őrt fárad­
hatatlanul munkás élete. Csernovics Emíliát 
három évig tartó jegyessőg után 1847. au­
gusztus 30 án vette nőül a nagy hadvezér, 
akinek két év múlva, 1849. október hó 6-án 
bitófán kellett kilehelnie hős lelkét. A gyász­
nap rettenetesen megrázta az ifjú asszonyt, 
aki éveken át, mindenkitől elvonultan, néma 
lemondással fájdalmas emlékeinek élt. Idők 
múltán kilépett a teljes visszavonultságból 
ós attól kezdve szenvedélyesen lelkes pap­
nője volt a csöndes, hivalkodás nélkül való 
jótékonyságnak. Halálos ágyánál ott volt 
Végb József kúriai bíró ős családja, a Cser- 
novics-osalád ós a háziorvos Verebélyi Ti­
bor dr. A temetés a szentkirályi-utoa 51. sz. 
alatt lévő gyászházból csütörtökön lesz.

— A polgármester a város csa- 
tornisásáról. Debreczen város tör­
vényhatósági bizottságának ma délután 
tartott közgyűlésén Kovács József pol­
gármester válaszolt Révi Nándor dr. bi­
zottsági tagnak a múlt közgyűlésen a
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csatornázás ügyében hozvá intézett in­
terpellációjára. A polgármester kijelen­
tette, hogy igenis közhenjírt a belügy­
minisztériumban a közgyűlési határozat 
elintézése céljából, mivel a város érde­
kei szempontjából úgy tartotta helyes­
nek, tehát kötelességet teljesített. Kö­
zölte a polgármester, hogy a nyár fo­
lyamán a főldmivelésügyi miniszter fel­
világosítást kért a tervek bizonyos rész­
leteiről ; a tanács megadta a kért fel­
világosításokat, a íöldmivelésügyi mi­
niszter szakközegei pedig kimutatták, 
hogy az interpelláló bizottsági tag föleb 
bezésében emdtett szabálytalanságok nem 
szabálytalanságok. Végül annak a remé­
nyének adott kifejezést a polgármester, 
hogy a csatornázási tervekre vonatkozó 
belüsyminiszteri döntés a közel napokban 
leérkezik. A közgyűlés, mely nagy tet­
széssel fopadta a polgármester közléseit, 
Bévi Nándor dr. viszonválasza után 
tudomásul vette a polgármester válaszát.

— Vádirat a fiumei bankrablók el­
len. Fiúméból táviratozák : A Baasa Popu- 
lara Fiumana rabiéi előtt a törvényszék ma 
délelőtt hirdette ki az ügyészség vádiratát, 
mely szerint Orloífőtt rablégyiikotSággal, 
Kisenevszkit és Krivíczkit p^-dig rablással 
vádolja. O/loff kijelentett, hogy védőt nem 
kiván, mert védelmét egyedül jobban ellátja.
A fiumei törvényszék esküdtbiróaáza rendkí­
vüli ciklusban, december 16 án kezdi meg a 
bünpör tárgyalását.

— Szociálistának koplalni kell I Pó-
tervárról táviratozzák: A szociáldemokrata 
párt elhatározta, hogy kizárja kebeléből 
Maxim Gorkijt, mert nagyon is szeret pol­
gári jólétben élni.

— Tengerbe zuhant léghaló. Kópén 
faágából táviratozzák : A .Dänemark* nevű 
dán léghajó, amely a .Harburg“ nevű né 
met ballonnal tegnap délután versenyre 
kelt, estefelé a havazás következtében Hven 
szürettől délre a tengerbe zuhant. Krebs 
mérnök és Ramm főhadnagy, kik a légba 
jóban ültek, a gömbre menekültek és sike 
rült m“fi-rnenekülniők, úgy, hogy a sz-1 a 
léggömből a part felé hajtotta A ballont 
azonban a huűámok elsodorták.

— A szabadkai ügyész áthelyezése.
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Winkler 
Istvánt, a Haverda-gyből ismert ügyészt az 
igazságügyminisztar ma a budapesti tör­
vényszékhez bíróvá áthelyezte.

— Végzetes esés. Jakab Sándor 24 
éves debreozeni kőtörősegéd, egy kővel meg­
rakott szekéren ült, amelyről azonban menet 
kőiben lezuhant. Rendkívül súlyos sértése­
ket szenvedett. Be záliitották a helybeli köz- 
kórházba.

— A .Parseval“ távrepülése. Fisa- 
hamendből táviratozzák : A Parseval léghajó 
mára tervezett távrepülése elmarad, mert az 
időjárási viszonyok ma még sokkal kedve­
zőtlenebbek, mint tegnap. A távrepii.őst hol­
nap próbálják meg.

— Megőrült az amerikai utazás 
alatt Mártoijfulva község elöljárósága Fm 
meból távirati jelentest kapott, hogy ott 
Rinyu Albert mártonfalvai kováesmester 40 
eves feleségén az elmebaj kitört az Ameri 
kából három nappal ezelőtt visszatérő hajó 
kikötése után. Rioyuné két évvel ezelőtt ment 
ki Amerikába és most hozzátartozóit akarta 
meglátogatni Európában. A hosszú tengeri 
ut és a boldognak remélt viszoni látás annyira 
megrongálták különben is gyönge idegeit, 
hogy kit irt rajta az őrület és a fiumei kór­
ház megfigyelő o-ztályaban helyezték el a 
fcZerenesetieu nőt.

— Kutassy újabb baleaete. Buda­
pesti tudósítónk telefonálja : Kutassy Ágos­
tont, a balsors üldözte magyar aviatikust 
tegnap újabb malőr érte. Délután három 
órakor fel akart száilani gépjével a Rákoson, 
a gép szárnya azonban beleakadt a kerítésbe 
és összetört. Kijavítása legkevesebb 7—8na­
pot igénybe fog venni.

— A nép halottat. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket jelentették be: Mike Sándor 
ref. 2 éves, Sándor Viola ref. 2 napos.

— A Néptakarékpénztár mint szövet­
kezet Piacz-U. 75. f-z. a. heti biztosítással 
kapeso'atos bosszú lejáratú kölcsönöket nvujt.

„Debrecen város uj építkezési szabály­
rendelet« 3 koronáért kapható Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedéséban Kossuth u. 11.*

— Egy értelmes megbízható szolga 
felvétetik, Mentse Henrik Kossuth utcza.

Hock, BevésTomph Sxász imakönyvek 
hszáll. áron Harraathynál Fuvérzkert u. 14.

— Magyar! Imre és fia Budapestről 
haza érkéz ói. ma Szerdán a Royal kávéház 
kellemes belviségóben zenee-télyt tart. Szín­
házi vacsorák, meleg, hideg ótolok. Tisztelet­
tel Hauer Bertalan.

— Megnyílt a baba menyország 1 
Kossuth u. 4. szám alatt. Babáknak In­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, csak rövid ideig látható.

— Rácsos kapu rácsos ablak . . .
gyönyörű mazvar dal ára zongorára 1 K. 20 
Antalfy Józsefnél Piac u. 44.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Zsebkések, Ollók, borotvák, bo­
rotváló készülékek és kellékek, valódi sol- 
Hngeni és angol aczélból legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utcza 
4. szám.

— Óriási választék van téli férfi, fiú 
és gyermekruhákban a kietemplom melletti 
aaroküzletben Grünfeld Adolf és Társánál

Tolnai Dániel
Deinen, Piacz-u. 49.
Legnagyobb
czlpőrabtár
Czipők
minden Idényre 
legjobb mlnő- 
t-: ségben.

— Estélyeken és bálokban a hölgyek 
szérs'giik ápolására egyedül a Fáy crémet,-
szappant és poudcrt használjak. Kapható 
Brész Nagy Ferencz gyógyszertárában, 
Kessu'h ute-aB. Egy egy adag 1 korona.

FŐVÁROSI BAZAR
Debrecen, Simonffy-utci I. sz. Bérpalota.

Lengyel Samu
v .Vr.'. '-

M4 mi mm

KALAP
újdonságai a legszebbek. 

Piacz-utcza 43. sz.

Eljegyzése előtt
okve tlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszer üzlelét,

DEBRECZEN, Piae-u. 55 sz.
ha éknzerbevásárláeét biza- 

lommal óhajtja eszközölni. :-l

—*

Arcképes igazolványba fényképeket
leggyorsabban

NÉMETHY JÓZSEF
fényképész műterme készít

DEBRECZEN, Piaca utcza 42.

TermóBitözsáe.
Bcbvurci E. debreozeni bizományos távirati jelentbe 

Budapest, 1909 nov. 30.
Készáru 5 olcsóbb.

1910. októberi bűz* . . 11.73 11.74
májusi bűz» . . . se —' ---

1910. áprilisi búza . . . . . 13 86 13.87
májusi rozs , . .

1909. októberi rozs . , .
1910. áprilisi rozs . . . . . 10.02 10.03
1901. októberi zsb . . . . . — --

májusi zab . . . . , -- • —
.1910. áprilisi zab . . . . . 7 55 7.56
1910. júliusi tengeri . i

májusi tengeri . . . . 6.68 6.68
1909. szeptemberi zab

augusztusi tengeri

Üegén|-C9aritek>
Jolán

(23.) (Kis regény.)
Irta : Bt-dó István.

(Folytatjuk.)
Megakadt. Hirtelen megint belekapott 

a szóbs:
Elmondhatod. Nem bánom. Tégy amit 

akarsz. Én nem tudok vele beszólni . • - 
Szégyellem magam ...

Még sokáig ültek egymás m-llett. Nem 
tudtak semmiről sem beszélni. Csak ültek 
«gyn ássál szemben, a fiú, aki szerelmes egy 
ányba s a má^-ik fiú a leány bátyja.

10.

Gvuri egy hMig nem ment fel Jenőók- 
hoz. Belefurtajnagál a tanu'ásha, olvasásba, 
járkált a barát ni no , csikhogy ne méhesén 
fel. Minden idejét betöltötte valamivel. Mar
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íegf?el megcsinálta e^ész napi temt és 
telnie megijedt mikor azt vet’e és re, hogy 
va I egy nóhá'ty üres p^ree. Érezte, hogy 1» 
üresen hagyná, elmenne Krau zt khoz. rbrez e. 
Egyszer azután oiieljtett tenet csinálni. 
Felment Kr úszókhoz. Önkénte'enül. Akarat 
lat ul. Szin'o maga is meglepődött, mikor 
egyszerre Jolán kezet nyújtott neki. Jenő is 
otthon volt. Ö.vasrtt. Jolán varrt. Gyuri 
leült és várta, hogy Jolán kezdjen beszelni.

Jolán el is mondotta sorra, hogy azalatt 
a bét alatt mi történt. Találkozások, elkisó 
rések, események, pletykák. Mindent eltnon 
dőlt. Egyszer dolga skidt ős kiment a szo­
bából. Gyuri nem me t Jenőre nézni, de az 
részét:

— Gyuri.
— Mit akarsz ?
— Nem jöttél fel egy egész héten 

keresztül. Nem hívtalak. Minek jöttél fel 
ma?

Gyuri nem felelt.
— Egyedül hagylak. Ft hagyl k ben­

neteket.
Jolán már jött is vsssa. Egy kis ideig 

hárman ültek az asztalnál Jolán varit Jenő 
felállott.

No, ón nekem most egy kis tamdniva- 
lóm van. Dolgom van.

Gyuri ijedt n, kérőn szólt rá.
Jenői
Jenő visszanézett, erősen ránéz itt Gyu­

rira, azután kiment a szobák T. Az ér. kelj e- 
géses csendben megint Jolán kezdett beszelni.

Maga miért nem tanul eoha ?
Égést héten tanul am. Egyemet sem 

tettem. Azért nem jöttem f: I. Rám jött, hogy 
tanulnom kellett.

Es most mit csinál ?
Most ? 01 ások ? Gyönyörködöm 01 

vasok.
Mit?
Nem Sokan ismerik. De masa ismeri. 

Egy uj embernek az első színdarabját. Ba­
lázs Bélának a Doktor Szf Ipái Margit cimü 
könyvét.

— Szép?

Gzönyörü szép. Van egy je epet benne, 
amely bárbanyszor olvasom, megráz.

Melyik az. Mondja el.
Gyuri felállt.
NaLm van. B vlnzom majd felolvasom 

magának.
Kiment, behozta, letette az asztalra és 

rákön yököit.
Egy leányról szól a könyv. Doktor Szó'- 

pál Margi rál. Aki Berlinben él és együt 
dolgozik valakivel és négy célok felé lőrék 
szik. Azu án hazajön, megszeret egy durva, 
nagy erős férfit, elveszti szemei elől, elfe­
lejti a róii ideálját, minden, ami volt eltűnik 
olöle, esik az uj férfi marad ott.

(Folytatjuk.)

Mielőtt bármit vásárolna, a 
a saját Érdekében cselekszik, 

ha a

Párisi Napi Bazár
kirakatait 

a Bépfeid-téren, í&myérpiiiciin)
mep éxL
GratBiophosi és gr»a- 
mophoíi lemezek 

nagy választékban.

Legelsőrendü faszén és

porosz kőszén
nagyon jutányos árban házhoz szállítva, 

bármily mennyiségben k«ph»tó

Jakoboviis Manó
Hatvan utca 69. sz. (Osicső-féle házban.)

»lilán I tíirt tutin Untató. Vigyázz I
Csat pár nap ! a karácsonyi vásár meg­
kezdődik, és ez áttolóimnál, alkalma tesz 
a vevő közönségnek meggyőződni, hogy ol­

csón és jól csak nálunk vásárolhat.
A még nem teljesen kész olcsó árak a 
kővetkezőképpen lesznek megállapítva 1
lyönyörO silyem íi gáz, festett, alk. és szinti, shálak 2.50 Értől 
40—50 koronás Csipke blousok, most, kezdve 3.50 „ 
Sziaes selyem blousok „ 3.65 „
Flanell, Trikó és barehet alsó ruhák, 1 szoknya és

I nadrággal együtt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.80 „
Jó házi strapa ruhára 5 mir. 120 cm. kelme aján­

déknak is. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 189 „
Féli gyapjú dupla széles kelme gyönyörű minták­

ban I mtr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . —.88 „
Gyönyörű bársonyok sima és mintázott sokszlnben —.74 „ 
120 cm. complett szélességű nehéz selyem ruhára 2.64 „
Gyönyörű színes selymek Biousra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . —.74 „
Remek mintával jó mosó flanelek, bar ehetek, szé­

les áru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . —.28 „
GeniliÄn kendő és Shálak, angol P'aid kendő, posztó 
egész nagy és íélnagy kendők, Férfi, Női és gyermek 
valódi Jäger és olcsóbb trikkó áruk .Gyönyörű coatüm 
ke mék, cloth alsó szoknyák, diazkötények, most érke­
zett szőnyegek, függönyök, ágygarnitivak. Szőrme 
áruk Férfi, Női és gyermek fehérnemüek. C-ipkék, 
szallagok és mindenféle zsinór, sujiás és aplikátió dí­
szek, bélésáruk, mindenféle arab kellékek Karácsonyi 

árai most lesznek megállapítva.

Tömérdek marmék negyed árért mestl
Molnár V. J. És Társa fiókja
SilBbészel uenbu Bossath és Bat- 

lliáay-a. sarok.

Meghívás
a „Forgalmi Bank Részvénytársaság« 1909. évi deozember hó 16-án, 

d. O. 10 Órakor Debreczenben, üzleti helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
TArAFHOiroxnt |

1. Az Igazgatóság bejelentése az 1.000,000 korona alaptőke tárcában tartott 2000 darab összesen 4000 
korona névértékű részvényének az alapszabályok 8. §-ában nyert felhatalmazás alapján eszközölt kibocsátása és el­
helyezése tárgyában.

2. Az alapszabályok 8, 9, 10, 11, 22, 27, 56. és 66. §§-ainak módosítása.
3. Az igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelőbizottsági tagok választása.
Debreczenben, lti09. november hó 28. napján. ÄI IGAZGATÓSÁG,

Az igazgatóságnak az alapszabály-mó dositásra vonatkozó indítván a :
8. § A társaság alaptőkéje 1.000,000 korona, mely 5000 darab, bemuia'óra szóló, egyenként 200 korona, teljesen be­

fizetett nóvérsókü részvényre oszlik.
Az eddigi 9. 10. és 11. §§ ok he'yóbe :
9 § ' részvények folyósorsiácnmai, valamint a vezér'gazgató, egy igazgatósági tag és egy felügy löbizottsági tag 

aláírásával látandók el.
10 §. Minden részvényhez a társaság üzleti nyereségének aránylagoa részére jogosító sz 1 vényeket tartalmazó iv esa

to’andó.
11. § A részvények oszthatatlanok.
22. §. A közgyűlés, a 27 § kivételével, érvényes határozatot hozhat, ha azon lera’ább 20 (hu z) o’yan részvényes 

jelent meg, kik együttesen legalább 1000 (ezer) darab ré zvónyt megdőzőleg letétbe helyeztek. Ha a részvényesek kelő szám­
ban meg nem jelentek, vagy 1000 darao részvény általuk nem képviseltetik, 15 napon blüi uj közgyük hi zandó egybe, mely 
a megjelent tsgok és a kópvis lt részvények számára való tekintet nólkü határozatképességgel hir.

27. § Azon közgyűlésen, melynek tárgyai közé az a aptőke felem lése va y leszállítása, az alapszabályok módosí­
tása vagy más társasággal való egyesülése iránti határozathozatal védetett fel, az érvényes határoz ilho/at*1 hoz legalább 30 
(harminc) olyan részvényei jelentető szükséges, kik legalább 2000 (kétezer) da^ab részvényt helyeztet le étbe. H» a rőezvénye- 
sek kellő számban meg nem jelentek, vagy az általuk az em itett s ámu részvó >yek nem kópvi-eltetnek, a 15 napon belül 
összehívandó újabb közgyü és a megjelent tag )k, vagy állniuk kApvis lt részvények szamára való tekintet né'fc ül határozhat.

Az 56 § nak „Az első üzleti év a társaság megalakulásának időpontjától 1907. óv dfczember 31-ig tar/, szövegű 
3-ik bekezdése kihugyatik.

A 66. §. teljesen mellőztetik.
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Apró hirdetések.
10 Hóig 40 'Ulér. azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések elóre fizetendők.
VMtkt tadakaiéStanál t««*k 

válaeikélyeget «••telel. .•.

Betöltendő.
Két ügyes varróleány, jó fizetéssel sziics mű­

helybe, azonnal felvétetik Nagy József 
Piacz utcza 88.

Könyvelő, aki felsőkereskedelmi isko'át vég­
zett, 18 évi gyakorlati jártassággal bir, 
perfekt minden könyvelési ágazatban, a 
magyar- és német nyelvet szóban és Írás­
ban bírja, azonnali vagy későbbi belépésre 
foglalkozást keres. Czim a kiadóhivatalban'

Adás-vétel.
öj rendszerű női férfi divatáruk és butoreladás,

A mai naptól kezdve minden hiteik épes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mebett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltői, mindennemű vá z- 
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Caschinir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% Ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatva' -u. 2.

Legdivatosabb blousok, kötények, alsó szok­
nyás, faifi, női és gyermek fehérnemüek 
leszállított árakon beszerezhetők Márton 
Ojula üzletében Piac u. 9. Uj harisnyák 
kotese és fejelések elfogadtatnak.

Asztalosoknak való aszta deszka eladó olcsón 
Czim a kiadóban.

Kitűnő házi boreezet eladó literenként. Cim 
a kiadóba.

Lakás,
lőkai-ntcza 5. szám alatt két szép utcai lakás 

bútorozva, külön bejárattal dec*, havára 
kiadó.

KUlőnféle.
Harisnya fejeléseket legolcsóbban készít 

Sohwdroz Ármin, Piaoz-uioza 32.
Hagánkutató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe i Krámer József.

Egészségi vedelem, nem gummi. A legjobb e 
téren a tuinagy gyermekáldás ellen, egy 
próbatuoat 2.20 kor., prospektus 20 filier, 
levéíbélyegben is beküldhető. Deberie 
György Budapest, I. Fehórváry-ut 5./VI 
szám. ____________________________

Asszonyok figyelmébe. A tuinagy gyermekál­
dás ellen védekezhetünk. Kérjen magyar 
prospektust, melyet 20 fillér la • élbéijeg 
ellenében küld; Deberie Qyörg Buda 
pest, 1., Fehérváry-ut 5 /VI.

Legolcsóbb legjobb bevásárlóéi 
forrás

háztartási szükségletek
fedezésére. Ajánljam; 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgy po­
rok, Kölni vizek, Fogporoh, Fog- 
crómek, Fogpaszták, Fogkelók, 
Szájvizek, Szappanok, Hajvízek, 

Szoba-illatok

KÖZPONTI DROGUERIA
OEBRECZEM Piacz-utcza — Városház épület

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógynlás „(Ébredj)1* által, törv. védve 
Kor és nem tudatára mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.
REOEKSBIJRG, Bajororszílsr.

Pályázati hirdetmény.
A „Jelzálog és Hitelbank mint sző 

vetkezet* igazgatósága ezennel pályázatot 
hirdet az intézetnél betöltendő:

1 könyvelői,
2. pénztárnoki,
3. gyakornoki és
4 szolgai állásra.
A sajáikezüleg Írott, kellően felszerelt 

és a javadalmazási igények pontos megelö- 
lését tartalmazó pályázati kérvények Dr. Tóth 
János jogtanácsos ügyvédi irodájában (Bat­
thyányi u 13) nyújtandók be 1909. decem­
ber 10-éig bezárólag. A később érkező kér­
vények figyelembe nem vétetnek. A pónztár- 
noki állásra megválasztott 3000 korona, n 
szolgai állásra megválasztott pedig 500 kor. 
óvadékot tartozik letenni. Az állások 1910, 
január 1-őn fogldandók el.

Debreczen, 1909. Novembar 28.
Dr. Tóth János Dr. Ling Sándor

jogtanácsos. elnök.
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4304.—1909. tkvi sz.

árverési hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gál 
József és Berta Juliánná csatlakozott vógre- 
hajtatóknak Szűcs Sándor ellen folytatott 
végrehajtási ügyében 26 kor. és 615 korona 
tőkék, a 26 koronának 1909. május 22-től 
járó 5*/i kamata, 69 kor. 92 fill, és 245 kor. 
51 fill, eddigi költségek, a mostani kérvényért 
Gál József részére megállapított 12 kor., va­
lamint a még felmerü endő költségekből álló 
követelése kielégítése cé jából a derecskéi 
kir. járásbíróság területén levő, a hbagosi 
444. sz. betétben 541. hrsz. a. felvett belső­
ségre 236 koronában, az 542. hrsz. a. felvett 
ház és udvarra 800 koronában, az 1304. hrsz. 
a. szántóra 353 koronában, az 1413. hrsz. 
szántóra 265 koronában, az 1724. hrsz. a. 
szántóra 186 koronában a 2899. hrsz. szán­
tóra 380 koronában, a 2900 brss. a. rétre 71 
koronában, a 3651. hrsz. a. szántóra 184 ko­
ronában, a 4721. hrsz. a. szántóra 197 kor., 
az 5202/2 hrsz. a. szőlőre 29 kor., az 5270/1. 
hrsz. a. szántóra 27 kor., az 5271/1. hrsz. a. 
erdőre 24 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehejiási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosiláséra határidőül sí 1909. 
évi december hó 13 napjának d. e. 9 órá­
ját llbagos községházához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árve­
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár V, (két­
harmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok 10'/o-a,
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 10°/o át készpénzben vagy óva- 
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történt előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság, mint tkvi ható­
ságnál, úgy H-Bagos község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. Járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Derecske, 1909. november hó 2 án.
Jákö, kir. járásbiró.

Kedvező fizetési feltétel Emellett

eladó
a Lorántfy-utcza 13. számú ház.

Ajánlatok az ajánlott ár megjelölésével ,,N. E.“ 
névre e lap kiadóhivatalába küldendők.
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